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Μελέτη Περίπτωσης 

Garden Village Bled 

 

 

Εισαγωγή 

 

Μια μελέτη περίπτωσης παρέχει μια λεπτομερή 
εξέταση ενός πραγματικού παραδείγματος, που 
δείχνει πώς οι θεωρητικές έννοιες εφαρμόζονται 
στην πράξη. Στο πλαίσιο του βιώσιμου και 
προσανατολισμένου στον οικοτουρισμό 
επιχειρηματικού σχεδιασμού, οι μελέτες 
περιπτώσεων βοηθούν τους εκπαιδευόμενους να 
περάσουν από αφηρημένες ιδέες σε απτά σενάρια. 
Αναλύοντας τον τρόπο με τον οποίο μια επιχείρηση 
οικοτουρισμού αντιμετωπίζει τις προκλήσεις 
αειφορίας, οι εκπαιδευόμενοι μπορούν να 
κατανοήσουν καλύτερα την αξιολόγηση κινδύνου, τη 
χρηματοοικονομική διαχείριση και τη συμμόρφωση 
με τα ρυθμιστικά πλαίσια, και να εφαρμόσουν 
αυτές τις γνώσεις στα δικά τους μελλοντικά 
εγχειρήματα. 

 

 

Πλαίσιο 

 

Το Garden Village Bled είναι ένα οικολογικό θέρετρο 
που βρίσκεται κοντά στη λίμνη Bled, στη Σλοβενία - 
έναν από τους κορυφαίους προορισμούς αειφόρου 
τουρισμού της Ευρώπης. Το θέρετρο 
δραστηριοποιείται στον τομέα της φιλοξενίας και 
του οικοτουρισμού, εστιάζοντας σε καθηλωτικές 
εμπειρίες με επίκεντρο τη φύση που συνδυάζουν 
την άνεση με την περιβαλλοντική διαχείριση. 

 
Η Σλοβενία είναι γνωστή για τις προνοητικές 
περιβαλλοντικές πολιτικές της, την ισχυρή 
συμμετοχή της τοπικής κοινότητας και το εθνικό 
«Πράσινο Σχέδιο Σλοβενικού Τουρισμού». Η 
τουριστική στρατηγική της χώρας δίνει έμφαση 
στην πράσινη επιχειρηματικότητα, την 
αποδοτικότητα των πόρων, την πολιτιστική 
κληρονομιά και την ευημερία της κοινότητας. Το 
Garden Village Bled επωφελείται από αυτό το 
υποστηρικτικό περιβάλλον πολιτικής και την 
αναπτυσσόμενη αγορά των ταξιδιωτών που έχουν 
οικολογική συνείδηση. 

 
Τα τελευταία χρόνια, η Σλοβενία έχει τοποθετηθεί 
ως ηγέτης στον αειφόρο τουρισμό. Πρωτοβουλίες 
όπως οι οικολογικές πιστοποιήσεις, οι εκστρατείες 
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προώθησης για υπεύθυνα ταξίδια και οι 
συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα έχουν 
δημιουργήσει γόνιμο έδαφος για τους 
επιχειρηματίες. Το Garden Village Bled εμφανίστηκε 
ως μέρος αυτού του κύματος, με στόχο να καλύψει 
την αυξανόμενη ζήτηση των καταναλωτών για 
περιβαλλοντικά υπεύθυνες τουριστικές εμπειρίες. 

 

 

Προκλήσεις 

 

Η κύρια πρόκληση που αντιμετώπισε το Garden 
Village Bled ήταν να σχεδιάσει και να λειτουργήσει 
μια τουριστική επιχείρηση σε ένα ευαίσθητο 
φυσικό περιβάλλον - τη λίμνη Bled και τα περίχωρά 
της - χωρίς να διακυβεύεται η οικολογική 
ακεραιότητα. Έπρεπε να: 

● ελαχιστοποιήσει τις περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις διατηρώντας παράλληλα ένα 
κερδοφόρο, ελκυστικό για την αγορά 
επιχειρηματικό μοντέλο. 

● συμμορφωθεί με τους τοπικούς και εθνικούς 
κανονισμούς που αποσκοπούν στη 
διατήρηση των φυσικών πόρων της λίμνης 
Bled. 

● αντιμετωπίσει τις προσδοκίες των 
ταξιδιωτών που αναζητούν αυθεντικά, φιλικά 
προς το περιβάλλον καταλύματα και 
εμπειρίες που συμβάλλουν θετικά στις 
τοπικές κοινωνίες. 

● διασφαλίσει την οικονομική του βιωσιμότητα 
εν μέσω πιθανών εποχικών διακυμάνσεων της 
ζήτησης και μεταβαλλόμενων συνθηκών της 
αγοράς. 

 

 

Μέτρα που 
ελήφθησαν 

 

Στρατηγικές και παρεμβάσεις: 
 

1. Επενδύσεις σε βιώσιμες υποδομές: Το 
θέρετρο ενσωματώνει τις αρχές οικολογικού 
σχεδιασμού: δεντρόσπιτα χτισμένα με 
υπεύθυνη ξυλεία, πράσινες στέγες, ηλιακούς 
συλλέκτες για ενέργεια και φυσικά 
συστήματα φιλτραρίσματος για τα λύματα. 

2. Τοπικές προμήθειες και εμπλοκή της 
κοινότητας: Το Garden Village συνεργάζεται 
με ντόπιους αγρότες και τεχνίτες για να 
παρέχει φρέσκα, εποχιακά προϊόντα και 
χειροτεχνίες, ενισχύοντας την τοπική 
οικονομία και μειώνοντας τις εκπομπές 
αερίων που σχετίζονται με τις μεταφορές. 

3. Εμπειρίες με επίκεντρο τη φύση: Το θέρετρο 
προσφέρει δραστηριότητες όπως 
εργαστήρια κομποστοποίησης, ξεναγήσεις 
στη φύση και εκδηλώσεις πολιτιστικής 
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εμβάπτισης για να εκπαιδεύσει τους 
επισκέπτες σχετικά με το περιβάλλον και την 
τοπική κληρονομιά. 

4. Πιστοποιήσεις και συμμόρφωση: Ακολουθεί 
πιστοποιήσεις «Πράσινου Σχεδίου» που 
εγκρίθηκαν από το Σλοβενικό Συμβούλιο 
Τουρισμού και συμμορφώνεται με τους 
κανονισμούς σχετικά με τη χρήση γης, την 
ενεργειακή απόδοση και τη διαχείριση 
απορριμμάτων. 
 
Αυτές οι ενέργειες στοχεύουν στο να 
ευθυγραμμίσουν τις επιχειρηματικές 
δραστηριότητες με τους στόχους 
βιωσιμότητας—μείωση του περιβαλλοντικού 
αποτυπώματος, ενίσχυση των δεσμών της 
κοινότητας και ενίσχυση της εμπειρίας των 
επισκεπτών— διασφαλίζοντας παράλληλα τη 
συμμόρφωση με τους κανονισμούς και τη 
διαφοροποίηση της αγοράς. 
 

Εμπλεκόμενα ενδιαφερόμενα μέρη: 

● Εσωτερικές ομάδες: Διοίκηση θερέτρου, 
στελέχη βιωσιμότητας, προσωπικό 
φιλοξενίας και προσωπικό μάρκετινγκ. 

● Εξωτερικοί συνεργάτες: Τοπικοί 
προμηθευτές, περιβαλλοντικές ΜΚΟ, 
κοινοτικοί ηγέτες και φορείς τοπικής 
αυτοδιοίκησης που είναι υπεύθυνοι για τα 
τουριστικά πρότυπα. 
 

 

Αποτελέσματα 

 

Μετρήσιμος αντίκτυπος: 
 

● Περιβαλλοντικά Οφέλη: Αξιοσημείωτη 
μείωση της κατανάλωσης νερού και 
ενέργειας λόγω αποδοτικών υποδομών. 
Αυξημένη βιοποικιλότητα στις 
διαμορφωμένες περιοχές του θέρετρου με 
την ενσωμάτωση ιθαγενών φυτικών ειδών. 

● Οικονομικά αποτελέσματα: Σταθερές 
κρατήσεις όλο το χρόνο και προθυμία των 
ταξιδιωτών να πληρώσουν μια υψηλότερη 
τιμή για πραγματικά φιλικά προς το 
περιβάλλον καταλύματα. Υψηλότερα 
ποσοστά πληρότητας λόγω της θετικής φήμης 
και των ισχυρών διαδικτυακών κριτικών. 

● Κοινωνικά και Πολιτιστικά οφέλη: Ενίσχυση 
των σχέσεων με τοπικούς προμηθευτές και 
τεχνίτες, συμβάλλοντας στην τοπική 
διαβίωση. Οι επισκέπτες αναφέρουν υψηλή 
ικανοποίηση από την αυθεντικότητα και την 
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εκπαιδευτική αξία της διαμονής τους. 
 

Επιτυχίες και ελλείψεις: 

● Επιτυχία: Το θέρετρο παρουσιάζεται με 
επιτυχία ως πρότυπο βιώσιμου τουρισμού, 
λαμβάνοντας επαίνους και υψηλές 
βαθμολογίες σε πλατφόρμες που εστιάζουν 
στα οικολογικά ταξίδια. 

● Ελλείψεις: Οι αρχικές επενδύσεις σε 
υποδομές ήταν σημαντικές και απαιτούσαν 
προσεκτικό οικονομικό σχεδιασμό. Ορισμένοι 
επισκέπτες περίμεναν ακόμη πιο καθηλωτικά 
προγράμματα βιωσιμότητας, 
υποδεικνύοντας περιθώρια ανάπτυξης στις 
παροχές με στόχο την αφοσίωση των 
επισκεπτών. 
 

Ευθυγράμμιση με τους στόχους: 
Τα αποτελέσματα ευθυγραμμίστηκαν στενά με τον 
αρχικό στόχο του θερέτρου: να δημιουργήσει μια 
οικονομικά βιώσιμη επιχείρηση οικοτουρισμού που 
εξισορροπεί την κερδοφορία με τη διατήρηση του 
περιβάλλοντος και την ευημερία της κοινότητας. 

 

 

Διδάγματα 

Βασικά στοιχεία και πληροφορίες: 
 

● Τι λειτούργησε καλά: Η ενσωμάτωση της 
βιωσιμότητας από την αρχή, η δημιουργία 
στρατηγικών τοπικών συνεργασιών και η 
απόκτηση αναγνωρισμένων οικολογικών 
πιστοποιήσεων υπήρξε ζωτικής σημασίας 
για την αξιοπιστία και τη μακροπρόθεσμη 
επιτυχία. 

● Τι δεν λειτούργησε: Η υποτίμηση του αρχικού 
κόστους και της ανάγκης για συνεχή 
καινοτομία στη συμμετοχή των επισκεπτών 
υπογράμμισε τη σημασία της συνεχούς 
ανάπτυξης του προγράμματος. 
 

● Πρακτικά μαθήματα για τους 
εκπαιδευόμενους: 

o Ενσωματώστε τις αρχές βιωσιμότητας 
στο βασικό επιχειρηματικό μοντέλο, και 
όχι εκ των υστέρων. 

o Χρησιμοποιήστε εργαλεία αξιολόγησης 
κινδύνου (όπως SWOT ή PESTEL) για να 
προβλέψετε τις διακυμάνσεις της 
αγοράς και τις ρυθμιστικές αλλαγές. 

o Αξιοποιήστε τις πιστοποιήσεις και τη 
διαφανή επικοινωνία για την 
οικοδόμηση εμπιστοσύνης και τη 
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διαφοροποίηση στο πλαίσιο της 
αγοράς. 

o Συνεχής επένδυση στην εκπαίδευση 
του προσωπικού και στην εκπαίδευση 
των επισκεπτών για να διατηρήσετε την 
αφήγηση της βιωσιμότητας αυθεντική 
και δυναμική. 
 

 

 

Αναφορές / 
Εικαστικά 

 

Πράσινο Σχέδιο Σλοβενικής Τουριστικής Επιτροπής: 
https://www.slovenia.info/en/business/green-
scheme-of-slovenian-tourism  

Επίσημη ιστοσελίδα του Garden Village Bled: 
https://gardenvillagebled.com/ 

Εκθέσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ταξιδιών για 
τον Αειφόρο Τουρισμό: https://etc-corporate.org/ 

 

 

 

https://gardenvillagebled.sl-
hotels.com/en/photos.html  

https://www.slovenia.info/en/business/green-scheme-of-slovenian-tourism
https://www.slovenia.info/en/business/green-scheme-of-slovenian-tourism
https://gardenvillagebled.com/
https://etc-corporate.org/
https://gardenvillagebled.sl-hotels.com/en/photos.html
https://gardenvillagebled.sl-hotels.com/en/photos.html
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